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DATA-DRIVEN МЕНЕДЖМЕНТ: 

НОВІ МОЖЛИВОСТІ ТА УПРАВЛІНСЬКІ РИЗИКИ 

Термін Data-driven виник у 90-х роках минулого століття. Спершу ця 

ідея зародилася серед розробників програмного забезпечення як альтернатива 

традиційному об'єктно-орієнтованому програмуванню. Згодом концепція зазнала 

значних доповнень та удосконалень, поширившись на вирішення різноманітних 

управлінських завдань. В результаті вона трансформувалася у підхід до управління 

компанією, який отримав назву Data-driven management (DDM) [2]. 

Концепція DDM представляє собою організаційну інновацію, що пере- 

орієнтовує бізнес-процеси компанії на динамічні запити ринку, забезпечуючи 

функціонування в форматі на вимогу, аналогічно стрімінгу. Стрімінг, що означає 

потокову передачу даних, виникає внаслідок складної мережі взаємодій між 

учасниками процесу, об'єднуючи попит із пропозицією і формуючи економіку на 

вимогу. У цьому режимі працюють такі платформи, як YouTube, Instagram, 

Netflix та численні інші постачальники сучасних цифрових послуг. Споживачі 

поступово звикають до цього підходу і очікують такого самого рівня обслу- 

говування від компаній через їхні цифрові канали – вебсайти, соціальні мережі 

чи мобільні додатки. Проте вони нерідко стикаються з проблемою розсинхронізації 

між процесами та транзакціями. Вирішення цієї проблеми лежить у впровадженні 

управління, а також побудови взаємодій зі споживачами на основі поточної 

обробки даних. Робота з потоками даних значно покращує клієнтський досвід: 

процес оформлення замовлення стає простішим, а його статус легко відстежити. 

Такий рівень зручності перетворюється на ключовий чинник конкурентоспро- 

можності, не уступаючи традиційним критеріям якості продукції чи її ціни [1; 2]. 

При цьому перехід до концепції DDM передбачає організацію процесів прийняття 

управлінських рішень на основі аналізу даних, у цілісності й актуальності яких 

керівники та власники бізнесу впевнені. 

Дослідження концепції DDM демонструє, що її впровадження в управлінні 

забезпечує такі результати: 1) зростання функціональної ефективності компанії 

та в процесах підвищення кваліфікації персоналу; 2) максимальна клієнтоорієн- 

тованість; 3) зростаюча швидкість реакції на зміни. Організація, що функціонує 
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на засадах управління на основі даних, представляє собою компанію, у якій 

прийняття управлінських рішень власниками та керівниками бізнесу ґрунтується 

на аналізі, обробці й інтерпретації великих обсягів інформаційних даних [2]. 

У такій організації бізнес-процеси та структура управління формуються через 

всебічну інтеграцію інформаційних потоків, забезпечуючи безперервність аналі- 

тичних, прогнозних і предиктивних процесів. 

Умови розвитку сучасних соціально-економічних систем характеризуються 

зростанням складності управлінських процесів, високим рівнем невизначеності 

та швидкістю змін, зумовлених цифровізацією, глобалізацією та інноваційною 

трансформацією суспільства. У цих умовах традиційні інтуїтивні або нормативно- 

ієрархічні підходи до менеджменту дедалі частіше виявляються недостатніми 

для забезпечення ефективності управлінських рішень. Саме тому зростає 

науковий і практичний інтерес до data-driven менеджменту як управлінської 

парадигми, що базується на системному використанні даних, аналітики та 

цифрових технологій у процесі ухвалення рішень. Упровадження data-driven 

підходів супроводжується не лише новими можливостями, а й низкою управ- 

лінських ризиків, пов’язаних із якістю даних, етичними аспектами, загрозами 

алгоритмічної упередженості та зниженням ролі людського чинника [4]. Це 

зумовлює необхідність комплексного наукового осмислення потенціалу й обмежень 

data-driven менеджменту. 

Значний внесок у розвиток теорії data-driven управління зробили К. Андерсон, 

Т. Девенпорт, А. Мак-Афі, Г. Міраджіотта, А. Сіанезі, К. Фу, К. Чжоу, С. Ян та ін. 

[5; 6], які акцентують увагу на переході до аналітично-обґрунтованих управлінських 

рішень. У межах публічного управління даний підхід пов’язується з концепціями 

open data, data governance та anticipatory governance. У той же час, у наукових 

дослідженнях недостатньо систематизовано управлінські ризики data-driven 

менеджменту, особливо в умовах багаторівневих соціально-економічних систем. 

На наше переконання, data-driven менеджмент доцільно трактувати як управлінську 

модель, у межах якої ухвалення стратегічних, тактичних і операційних рішень 

ґрунтується на системному зборі, обробці, аналізі й інтерпретації даних. Його 

концептуальною основою є поєднання інструментів big data, бізнес-аналітики, 

штучного інтелекту та управлінських компетентностей суб’єктів управління [3; 5]. 

На відміну від традиційної моделі менеджменту, де дані виконують 

допоміжну функцію, у data-driven підході вони стають центральним ресурсом 

управління, що формує нову логіку управлінського мислення та змінює роль 

керівника – від носія експертного досвіду до інтерпретатора аналітичних результатів. 

Використання data-driven підходу відкриває низку стратегічних і операційних 

можливостей. По-перше, зростає обґрунтованість управлінських рішень, оскільки 

вони базуються на емпіричних даних, а не виключно на інтуїції чи попередньому 

досвіді. По-друге, підвищується адаптивність управління, що дозволяє оперативно 

реагувати на зміни зовнішнього середовища. По-третє, data-driven менеджмент 

сприяє розвитку прогнозного та превентивного управління, оскільки аналітичні 

моделі дозволяють виявляти тренди, ризики та потенційні кризові явища ще до 

їхнього повного прояву. У публічному управлінні це створює передумови для 

формування evidence-based політик та більш ефективного використання ресурсів [6]. 
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Одним із ключових ризиків data-driven менеджмент є ризик низької якості 

даних, що може призвести до помилкових управлінських рішень. Не менш важ- 

ливим є ризик алгоритмічної упередженості, коли аналітичні моделі відтворюють 

або посилюють існуючі соціальні та інституційні диспропорції. Окрему групу 

становлять етичні та правові ризики, пов’язані з використанням персональних 

даних, питаннями прозорості алгоритмів і відповідальності за автоматизовані 

рішення. Крім того, надмірна орієнтація на дані може призвести до дегуманізації 

управління, зниження ролі професійного судження та стратегічного бачення 

керівників. 

З огляду на це data-driven менеджмент не слід розглядати як заміну тради- 

ційного управління, а як інструмент його інтелектуалізації. Ефективна модель 

управління формується лише за умови поєднання аналітичних можливостей 

даних із критичним мисленням, етичними принципами та стратегічною відпові- 

дальністю суб’єктів управління. Обґрунтовано, що перспективи розвитку 

data-driven менеджменту пов’язані з формуванням культури роботи з даними, 

розвитком data governance, підвищенням цифрових компетентностей управлінців 

і забезпеченням балансу аналітичних технологій із людським чинником. Саме 

такий підхід дозволить трансформувати data-driven менеджмент із технократичного 

інструменту на стійку управлінську модель, зорієнтовану на довгостроковий 

розвиток організацій і суспільства. 
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